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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire 
Section du Club Vosgien de Dambach-la-Ville 

            Pour l’année 2023 
 
 

Dimanche, le 24.03.2024 
 

 

Ordre du jour de l’Assemblée Générale 2024    

 
 

 

 

1- Allocution de bienvenue par le président du CV DLV 

2- Adoption du PV de l’assemblée générale 2023 

3- Rapport moral du président 

4- Rapport du délégué des ‘randonnées’ et travaux, chalet 

5- Rapport du responsable de la ‘marche nordique’  

6- Rapport du responsable des ‘sorties découvertes’  

7- Rapport du délégué des ‘sentiers’  

8- Rapport du responsable du ‘site internet’ 

9- Bilan financier 2023 par le trésorier 

10- Rapport des réviseurs aux comptes et décharge au trésorier 

11- Nomination des réviseurs aux comptes 

12- Cotisations membres et revues trimestrielles 

13- Parole à l’assistance 

14- Intervention des invités et des élus 

15- Clôture et verre de l’amitié 

 

 
 

 
Convoqués par voie de presse, les membres de la section du Club Vosgien de Dambach-la-Ville se 
sont réunis le dimanche 24 mars 2024 en assemblée générale ordinaire, au chalet du Willerpfad. 
La présence des membres de plus en plus nombreux témoigne du plaisir d’être ensemble, de 

raconter ses aventures, ses exploits, ses souvenirs de randonnées en toute convivialité. 
 
 

 
1. Allocution de bienvenue par le Président 

 

Le Président Benoit Messmer ouvre la séance à 15h00. 
 
Nous avons l’honneur d’avoir parmi nous aujourd’hui, M. Claude Hauller, Maire de Dambach-la -ville 

et Président de la communauté des communes du Pays de Barr, Mme Doris Messmer, adjointe à la 
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commune de Dambach-la-Ville, Mme Nathalie Kaltenbach-Ernst, Maire de Barr et conseillère 
départementale du 67 pour le canton d’Obernai et présidente de l’ADT, Mme Marièle Colas-Scholly, 

adjointe à la commune de Barr, M. Gérard Guth, ancien Président du Club Vosgien de Villé et 
responsable abris du District 3 et M. Jean Louis Girolt, ancien Président du Club Vosgien de Dambach-
la-Ville. 

 
Sont excusées les communes de Dieffenthal, Nothalten, Epfig, Reichsfeld, Itterswiller et Scherwiller. 
 
Nous avons une pensée émue pour ceux qui nous ont quittés en 2023 préférant randonner sur 

d’autres chemins, d’autres frontières au-delà de nos forêts au-delà de la ligne bleue des Vosges.  
 
Benoit Messmer informe l’assemblée que, comme les années précédentes, le vote se fait à main 

levée. Il n’y a aucune opposition. 
 

2. Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale 2023 

 
Le PV 2023 est consultable dans son intégralité sur le site internet du CVD. Depuis 2012, les PV des 
assemblées générales sont disponibles sur le site internet pour lecture. Le PV de l’AG 2023 est adopté 

et voté à l’unanimité. 
 

3. Rapport moral du Président 

 
Durant cette année, notre association a encore et toujours œuvré pour l’organisation des sorties, 
des randonnées pédestres, des travaux sur sentiers et ici-même au chalet. Ces sorties ont permis à 
nos membres de découvrir notre belle nature, notre patrimoine mais également la convivialité 

engendrée par nos activités. 
Cette année, nous avions programmées 98 sorties mais 3 ont été annulées pour des raisons de 
météo défavorable. Pour préparer et mener à bien nos belles randonnées, nous comptons dans nos 

rangs 7 GRP (ARP) et 25 chefs de course. Parmi eux 7 référents et 7 animateurs en MN.  
 

En 2023 nous comptions 238 membres, c’est un chiffre relativement stable depuis quatre ans. 
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Nous avons également participé activement aux événements festifs de notre commune. Entre autres 
pour Festiv’Ours et le slowUp, ces 2 manifestations ont engagé 27 bénévoles. Le CVD a également 

accompagné une randonnée toute particulière pour le 70ème anniversaire de la Route des Vins, 39 
personnes ont participé à cette randonnée dans notre massif du Bernstein. 
 

Le CVD a maintenu notre engagement pour la protection des sentiers et des sites naturels. Grâce 
aux efforts de nos bénévoles dévoués, nous avons réalisé des travaux de restructuration, de balisage 
et de nettoyage, contribuant ainsi à la préservation de ce superbe patrimoine qui est ‘le sentier’. Nos 

inspecteurs sillonnent tout au long de l’année les 140 kilomètres de sentiers, tel des veilleurs afin de 
garantir un cheminement sans encombre. Un adage le dit si bien : ’’les sentiers sont notre fierté, 
leurs balisages est à notre image’’. 
 

En outre, notre association a continué à promouvoir notre patrimoine local à travers des événements, 
des partenariats avec d'autres organisations locales, tel que ‘Tous au Bernstein’ et les ‘Amis du 

Bernstein’.  
 

En 2024 nous penserons davantage à nous-même. En effet nous aurons le plaisir de fêter les 120 
ans du CVD. Tout au long de l’année pour marquer l’évènement nous organiserons de petites fêtes, 

des inaugurations aussi. Ce 1er mai, après une petite randonnée et une visite guidée par le veilleur 
du Bernstein, nous prendrons ici même au chalet un repas bien particulier. Ce sera celui du 120ème. 
 

L’AG est un moment où de façon solennelle Benoit Messmer remercie pour leur aide et leurs travaux 
tous les membres du comité ainsi que leurs conjoints. 
 

En conclusion, Benoit Messmer tient à exprimer sa gratitude envers tous les membres de notre 
association pour leur engagement, leur dévouement et leur soutien continu. Ensemble, nous avons 
accompli beaucoup au cours de cette année, et il est convaincu que notre association continuera à 

prospérer et à jouer un rôle vital dans notre mission principale qui est la découverte des Vosges en 
proposant des activités de pleine nature. 
 

4. Rapport du délégué des randonnées 

 
En 2023, nous avons enfin repris une bonne vitesse de croisière d’avant COVID.  
Nous comptons 98 sorties (toutes confondues, mais 3 annulées) totalisant 1664 participants, ceci 

nous donne une moyenne de 18 participants/sortie. Le nombre de sorties a augmenté mais la 
moyenne des participants a baissé, en effet nous comptons 2 personnes en moins en moyenne par 
sortie. 
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En journée randonnée classique, nous observons une moyenne de 17 participants. C’est en recul, 
un sursaut est nécessaire pour rétablir cette participation.  

Cependant les journées découvertes du jeudi sont toujours aussi attrayantes et affichent une 
moyenne de 26 personnes.  
 

 

 

La MN des mercredis, quelle que soit la saison, montre également une moyenne décroissante à 13 
participants en saison estivale et à 10 en hiver. Les MN du dimanche ont une participation très stable 
à 8 participants. 

Les randonnées du mardi (à partir de cette année ce sera le vendredi), compte en moyenne 13 
personnes par sortie. 
La randonnée familiale a obtenu un beau succès avec 32 participants dont 16 enfants, nous sommes 

convaincus que ces journées auront plus tard un impact positif pour notre association. Il en est de 
même pour la sortie familiale à vélo qui comptait cette année 21 participants dont 6 enfants. 
Il y avait de la demande, ainsi nous avons refait une initiation à l’orientation, cependant que 6 

participants mais la météo n’était pas très bonne. Cette année le responsable randonnée invite les 
membres à l’accompagner (en groupe ou en individuel) au rallye d’orientation organisé par le CV de 
Dossenheim/sur/Zinsel le 28 avril. 

Concernant les séjours et les grandes randonnées, c’est toujours carton plein. Cela nous encourage 
et nous conforte à toujours proposer ce type de sorties : 
Les 3 jours filles, où les hommes sont interdits, dans le secteur du Ballon d’Alsace : 14 

participantes. 
Les 3 jours hommes, où les femmes ne sont pas admises, dans l’Allgau : on comptait 15 valeureux 
marcheurs. 

Le WE neige, toujours autant plébiscité, à l’Etang du Devin : 20 participants. 
13 raideurs (ou raidistes) pour la traversée du parc des volcans en Auvergne. 
Et cette année, encore une nouveauté, le RAID light (ou plaisir) en Forêt Noire, 15 participants. En 

additionnant les 2, cela fait 28 randonneurs (chose quasiment impossible à gérer pour ce type de 
randonnée) 
21 vacanciers pour le séjour dans le Zillertal en Autriche. 

En conclusion, en termes d’activités et de participants, l’année a été satisfaisante et nous souhaitons 
de poursuivre ainsi, avec cependant des efforts à fournir pour les petites randonnées à la journée 
du dimanche.  
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5. Rapport du responsable Marche Nordique 
 

En 2023, les 3 créneaux ont été conservés : mercredi après- midi en heure d’hiver, mercredi soir en 
heure d'été et le premier dimanche du mois à 8h30. 
 

Saison d’été : nous avons assuré 26 sorties avec une moyenne de 13 participants avec une fois par 

mois une sortie délocalisée. 

3 sorties ont été annulées : 2 pour vigilance canicule et 1 soirée de pluie battante. 

Saison d’hiver : 24 sorties ont été assurées pour 10 participants, les sorties sont très variées, tant 

par les parcours et la diversité des lieux proposés. Ces sorties sont très conviviales. 

Dimanche matin : En 2023, 7 sorties ont été assurées avec une moyenne de 8 participants. 

L’heure matinale et le rythme soutenu conviennent à un groupe d’habitués. 

 

7 personnes ont été formées au PSC1. 

 
6. Rapport sortie découverte 

 
Le rapport ‘sortie découverte’ est présenté par Francine Mirb.  
Les 10 sorties-découvertes prévues les deuxièmes jeudis du mois ont été accompagnées par 

Francine et Jean-Luc Mirb pour 6 sorties, par Marie-Angèle Girolt pour 1 sortie, Paul Kugler a animé 
2 sorties et Denise Schrodi a animé une sortie (orchidée sauvage). 
263 personnes ont participé à ces sorties soit une moyenne de 26 personnes par sortie. 

Deux thématiques ont été abordées cette année : la botanique (orchidée sauvage, cerisier en fleur, 
…) et l’histoire (Dambach-la-Ville – 700ème forteresse) 
Les randonnées d'une après-midi se situent à proximité de Dambach-la-Ville, dans le Piémont des 

Vosges et dans le Ried pour découvrir des vignobles, des châteaux, des chapelles... 
 

7. Rapport du délégué des sentiers 

 
Roland est soutenu par Gil Walter, Hubert Beck, Benoit Messmer et Emmanuel Puviland.  
135 km de sentier sont à gérer (travaux de balisage, débroussaillage, entretien des sources, 

entretien des bancs et des tables de pique-nique) 
65 heures de travaux ont été comptabilisées avec un budget de 1000 €, 75 km d’entretien de 
balisage, 221 km de déplacement en voiture. 

 
En 2023, 70 heures de travaux ont été nécessaires pour l’entretien du chalet ainsi que 20 heures de 
gardiennage. Le CVD a dépensé 420 € pour la mise en place de caillebotis, pour l’évacuation de l’eau 

à l’arrière du chalet, entretien de la toiture, … 
 
Emmanuel Puviland nous fait un rapide débriefing des travaux qui restent à faire : 
Construction d’un abri à bois avec l’aide de la commune, retailler le sentier du chevalet rouge, 

reconstruire le sentier du Falkenstein, revoir le sentier abîmé de la croix jaune, créer un double banc 
au niveau de la source à l’occasion du 120ème anniversaire du CVD.  
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8. Rapport du responsable du site internet 
 
Le site internet reste un support, une base. Le groupe ‘Sortie Club Vosgien’ sur ©WhatsApp est un 

bel outil. Ce groupe permet de partager l'information plus rapidement. Le site internet est là pour 
des détails complémentaires sur les sorties. 
 

Quelques chiffres : 
- 30 à 50 personnes/mois de visite sur le site 
- 3-4 pages par visite 

- Un gros pic de visite en janvier 
 
 

9. Bilan financier par le trésorier 
 
Serge Forler prend la parole et a simplifié, comme les années précédentes le bilan financier dans un 

tableau qu’il a distribué à l’assemblée.  
 
Le total des charges est de 9 928,26 €. 

Le total des recettes est de 11 600,52 €, le CVD a donc un excédent de 1 672,26 € pour l’exercice 
2023. 
 
 

10. Rapport des réviseurs aux comptes et décharge au trésorier 
 
Gérard Sauter présente le rapport, les réviseurs aux comptes approuvent les comptes, ils 

proposent le quitus au trésorier et au comité. Le quitus est voté à l’unanimité. 
 
 

11. Nomination des réviseurs aux comptes pour 2024 
 
Dominique Najberg et Gérard Sauter renouvellent leurs candidatures en tant que réviseur au compte. 

Ils sont votés à l’unanimité par l’assemblée et nommés réviseurs aux comptes pour 2024. 
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12. Cotisations membres et revues trimestrielles 
 

Augmentation des cartes de membres pour l’année 2025. 
Aujourd’hui, pour l’année 2024, la cotisation individuelle ou première de la famille est de 22€ avec 
revue et 13 € sans la revue pour le conjoint ou autres membres de la famille 

Pour 2025, les cotisations augmentent de 2 € soit 24 € avec la revue et 15 € sans la revue. 
Les cotisations sont votées à l’unanimité. 

 
 

13. Parole à l’assistance 
 

Dominique Girolt trouve que la cotisation est la moins chère par rapport à toutes les autres 

associations CV. 
 

 

14. Intervention des invités et des élus 
 

M. Claude Hauller, Maire de Dambach-la-Ville et Président de la communauté de communes du Pays 
de Barr et du Bernstein, remercie l’ensemble des membres et le comité. 
La municipalité a investi pour les manifestations. Les subventions communales du comité des fêtes 

et animations se retrouvent dans les comptes de la trésorerie du CVD. M. Hauller remercie également 
pour l’entretien du chalet. Une réflexion va être menée pour la cohabitation du pédestre et du 
VTTiste. Il nous a également informé qu’une citerne d’eau a été enterrée au Schulwaldplatz pour 

contrer les sécheresses et assurer une réserve d’eau disponible à proximité pour les pompiers en 
cas de nécessité dans le massif.  
 

Annonce :  
01/05/2024 : Randonnée vers les châteaux et repas au chalet à l’occasion du 120ème anniversaire. 
26/05/2024 : Petite randonnée et Waldmeisterfest avec nos amis de Lenzkirch 

 
 

15. Clôture et verre de l’amitié 

 
Clôture de l'assemblée à 16h30 suivi du verre de l'amitié. 
 

 
* Abréviations : 
 

CVD : Club Vosgien de Dambach-la-Ville 
FFR : Fédération Française de la Randonnée 
GRP : Guide de Randonnée Pédestre 
MN : Marche Nordique 

PSC1 : Préventions et Secours Civiques de niveau1 
 
 

Le président         La secrétaire de séance 
Benoît MESSMER        Pia WALTER 

 

 


